План семинара «Взаимодействие инструктора по физической культуре с воспитателями»

Тема: «Повышение двигательной активности детей в течение дня»

Цель: Оказание помощи педагогам всех категорий по вопросам физического воспитания.
	Содержание
	Сроки
	Участники

	1-занятие. Двигательный режим дошкольного учреждения.

· Инновационные технологии в организации двигательного режима в ДОУ.

· Содержание двигательного режима по группам.

Домашнее задание: разработать двигательный режим на неделю по своей возрастной группе (по таблице)
	Март

2014 год
	Инструктор по физической культуре, воспитатели

Воспитатели средних групп

	2-занятие. Методика проведения организованной двигательной деятельности.

· Организация и проведение утренней гимнастики.

· Методика руководства подвижными играми.

· Физкультурные паузы и физкультминутки.

· Гимнастика пробуждения

Домашнее задание: изучить книгу Н.С. Голицыной и Е.Е. Бухаровой «Физкультурный калейдоскоп для дошкольников», придумать новые короткие сказки и варианты подвижных игр.
	март

2014 год
	Инструктор по физической культуре

Воспитатели старших групп

Воспитатели младших групп

	3-занятие. Продолжение темы.

· Новые подходы к обучению детей спортивным играм и упражнениям.

· Организация и проведение оздоровительной ходьбы и бега.

· Спортивные развлечения.

Домашнее задание: разработать сценарий спортивного развлечения по своей возрастной группе.
	Март

2014 год
	Инструктор по физической культуре

Воспитатели подготовительных к школе групп

	4-занятие. Подведение итогов работы семинара.

· КВН «Двигательная активность»

(план занятия семинара прилагается)
	Март

2014 год
	Инструктор по физической культуре, воспитатели


Подготовительная работа: 

· Изучение теории «Двигательная активность детей в течение дня»;

· Разработка картотеки подвижных игр;

· Подготовка рекомендаций по организации физкультминуток;

· Подбор практических заданий по методике проведения организованной деятельности по физическому развитию;

· Подготовка таблицы «Двигательный режим на неделю» и перфокарты «Подвижная игра»;

· Изучение книги Н.С. Голицыной  и Е.Е. Бухаровой «Физкультурный калейдоскоп для дошкольников»;

· Разработка практических заданий для итоговой игры КВН «Двигательная активность».

План занятия семинара
Тема:  «Подведение итогов семинара»

Присутствовали: 18 человек

Форма проведения: КВН

Ход занятия: 

После распределения на команды и выбора капитанов, участникам предлагается придумать название своей команды, эмблему и девиз. Затем проводятся конкурсы, оцениваемые жюри по 3-5 бальной системе.

Конкурс №1 «Раздумье»: Определить, какой возрастной группе соответствует какое-либо движение. Каждая команда получает карточку, в которой перечислены 10 основных движений.

Карточка А:

1. Метание мяча в вертикальную цель (1,5 – 2м) – средняя группа.
2. Бросание мяча вперед двумя руками снизу – первая младшая группа.
3. Ходьба по ребристой доске – вторая младшая группа.

4. Прыжки в высоту с разбега – старшая группа.
5. Подлезание под дугу (высота 50 см) без касания руками пола. – вторая младшая группа.

6. Прыжки вверх с касанием предмета, находящегося в 5-10 см от поднятой руки ребенка – первая младшая группа.

7. Бег с высоким подниманием колен – средняя группа.

8. Ведение мяча в разных направлениях – подготовительная к школе группа.

9. Прыжки через длинную веревку – подготовительная к школе группа.
10. Лазание по гимнастической стенке (перелезание с пролета на пролет вправо и влево) – средняя группа.

Карточка Б:

1. Прыжок в длину с места (40см) – вторая младшая группа.
2. Ходьба на пятках – средняя группа.
3. ползание на четвереньках по прямой – первая младшая группа.
4. Метание мяча в движущуюся цель – подготовительная к школе группа.
5. Прыжки в длину с разбега – старшая группа.

6. Перелезание через бревно – вторая младшая группа.

7. ходьба по наклонной доске, приподнятой одним концом на высоту 20-30см – первая младшая группа.

8. прыжки через короткую скакалку – средняя группа.

9. Гимнастическая ходьба – подготовительная к школе группа.
10. Метание мяча в горизонтальную цель (высота 2-2,5м) – средняя группа.

Конкурс №2 «Угадай-ка»: Участникам предлагается ответить на вопросы:

1. Способность человека выполнять движения с большой амплитудой – гибкость.

2. Умение согласовывать движения различных частей тела – координация.

3. Игра-соревнование – эстафета.

4. Возрастная группа, в которой детей начинают выстраивать по росту – средняя.

5. Наивысшее достижение в спорте – рекорд.

6. Комплекс упражнений, способствующих предупреждению утомления – физминутка.

Конкурс №3 «Физкультурный калейдоскоп»: Команды получают перфокарты с заданиями и вариантами ответов. Необходимо выбрать правильный ответ.

Команда 1: - Продолжительность проведения утренней гимнастики в средней группе: а) 10 минут; б) 12 минут; в) 15 минут. - Приемы сбора детей на подвижную игру в старшей группе: а) начать игру с 3-5 детьми; б) предложить детям заранее выбрать игру и вспомнить ее правила; в) разделить по звеньям и предложить собраться по сигналу.

Команда 2: - Продолжительность проведения утренней гимнастики в старшей группе: а) 10 минут, б) 12 минут, В) 15 минут. - Приемы сбора детей на подвижную игру в младшей группе: а) начать игру с 3-5 детьми; б) предложить детям заранее выбрать игру и вспомнить ее правила; в) разделить по звеньям и предложить собраться по сигналу.

Конкурс №4 «Покажи движение»: Практический показ какого-либо основного движения, после которого команды задают друг другу вопросы. Ответом служит технически правильный показ основного движения.

Конкурс №5 «Здоровье»: Команды показывают домашнее задания – презентация спортивного развлечения.

Подведение итогов

